
fäBjgSi

VII évfolyam, 130,

ÜM

poét rlna plaéenB u gotovom

Buh
"Beit

Ma8yer NeQj
zet* Muz

eutn

-V

'iterfeeisztóség és kiadóhivatal: No-isati, Trg Oslo- 
-odtenju 3. szám. (Wagner pelots > Telcionszár.i. 
IST, éjjel 488. Sürgönyeim i .Délbícska*, Noviand

NOVIS4D. 1926. JUNIUS 9.

SZERDA
Előfizetési Ara: egy hóra 40, három hóra 120. léi 

■‘’AiV.VO évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes srii* 
y éra hétköznap I'50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

**<:■**■

A cseh fascismus
Pilsudsiki marsai! államcsiniének sikere 

a legerősebb Izgalmat az európai fővárosok 
között talán Prágában okozta. Csehszlovákia 
minden politikai pártja ugyanis tisztában van 
azzal, hogy az. utóbbi időben már veszedelmes 
arányokat ö tö cseh fascists mozgalom számára 
a varsói események csak újabb bizonyítékát 
szolgáltatták, hogy egy militarizált és régi al­
kotmányos tradíciók nélküli államban mennyire 
akadály nélkül valósíthatja meg terveit és mi­
lyen könnyen ragadhatja magához a hatalmat 
egy népszerű generális. A napról-napra táma­
dóbb módon fellépő cseh fusclzinusnak pedig 
szintén van egy ilyen generálisa, a csehszlovák 
hadsereg jelenlegi vezérkari főnöke, Gajda tá­
bornok személyében. Gajda generálist a foly­
ton megismétlődő fascista tüntetések ma már a 
legnagyobb nyíltsággal szóltilják tel országszerte 
Massaryk elnök elkergetésére.

Csehszlovákia politikai helyzete sek tekin­
tetben hasonlít is Lengyelország helyzetéhez, 
amennyiben a parlamentáris ko-mányzás gyors 
csődje itt is azért következett be, mert az egy­
séges cseh nemzeti állam illúziójára volt épiive.
A nagyszámú kisebbségeket azonban, melyeket 
a csehszlovák politika vezetői, jobb és balol­
dalon egyaránt, minden körülmények között ki 
akarnak rekeszteni a kormányzati tevékenység­
ből, semmiféle ravaszkodással nemlétezővé ! 
tenni, vagy elha/tidni cgv demokratikus állam­
ban nem lehet. Így kénytelenek voltak a leg­
szélsőbb elvi ellentétben álló cseh pártok egy­
mással koalícióra lépni, hogy egységes frontot 
alkothassanak a kisebbségek ellen. Ez a parla- 
nentárizmus lényegivel összeférhetetlen helyzet 
a legtulzóbb nemzeti diszciplína mellett sem 
tarthatott természetesen sokáig és Csehszlovákia 
állami életének első éveiben már a parlamenti 
kormányzás teljes csődjéhez vezetett.

A prágai parlamentben a cseh koalíciónak 
ma 160 szavazata van a kisebbségi ellenzék és 
a kommunisták 140 szavazatával szemben. Eb­
ben a többségben azonban helyet foglalnak 
Massaryk elnök és Bents külügyminiszter leg­
nagyobb ellenfelei, a cseh klerikálisok és a 
Kramarz által vezetett cseh nemzeti demokra­
ták is. Minthogy pedig az elnöki méltóság 1927. 
elején újra választás alá került, Masaryk újabb 
jelöltsége esetén elég, ha ellenfeleinek egy 
kisebb csoportja távol marad a választástól, 
vagy ha megfordítva egy konzervatív jelölttel 
szemben Massaryk hívei teszik ugyanezt, hogy 
az elnökválasztáson a kisebbségek jelöltje jus­
son többségbe.

Az eddigi kormányzótöbbség ,'két pártja, 
a Kramarz által vezetett nemzeti demokraták és 
a cseh nemzeti szocialisták Strbrny, volt mi­
niszter vezetése alatti szárnya többé kevésbbé 
nyíltan már csatlakoztak is a mozgalomhoz és 
a fasclzmus érdekében folytatott kíméletlen pro­
pagandát mindenfelé támogatják Szerintük a 
diktatúra a cseh nemzeti állam egyedüli ments­
vára s csak ez képes a német és magyar 
kisebbségek fenyegető térfogialásával szemben 
az egységes cseh nemzeti államot a mai po­
lyglott Csehszlovákiából kiépíteni. Az. az. ab­
szurditás, amire Bechyne volt kultuszminiszter 
egy beszédében figyelmeztette őket, hogy a 
hatvan millióé. Németország tőszomszédságában 
akarják C-ehszlovákia több milliós német 
kisebbségét nemzeti jellegétől megfosztani, a

fascista nacionalizmus rajongóit semmi'ől sem 
tartja vissza

A helyzet ma az, hogy a fascista mozga­
lom tervei kivitelében számíthat a csehszlovák 
ál iáin hivatalnoki karának és a hadsereg tiszt­
jeinek nagy részére. Számíthat a minden va­
lószínűség szerint vezetőnek kijelölt vezérkari 
főnökre, számíthat a majdnem teljesen a cselt 
nemzeti szocialisták hívei közé tartozó vasúd 
és posta alkalmazottak óriási tömegére és szá­
míthat a gazdasági élet vezetőinek, különösen 
a nagyiparnak támogatására. A velük szemben 
álló szocializmus, a nagyszámú inunkanélküli 
és a kommunisták erős térfoglalása miatt a 
sztrájk megszokott fegyverével sokat elérni nem 
igen tudna. Polgári pártok pedig a katonai 
puccsokkal szemben régi tapasztalat szerint

teljesen tehetetlenek akkor i.-, ha azok a leg 
nagyobb mértékbeli sértik azok érdekeiket. 
Ezúttal azonban az erősen nacionalista cseh 
polgárság nem is igen nézné rossz szemmel a 
dolgot. A parasztság, föltéve, hogy megélhetési 
lehetőségeit nem rontják, igen könny.n hozzá 
alkalmazkodik a diktatúrához.

A cseh fascista mozgalom tehát semmi 
tekintetben sem tekinthető veszedelem nélküli­
nek Csehszlovákia eddigi alkotmányára. Leg­
kritikusabb időpontnak az esetleges fascista- 
puccs szempontjából a cseh szokoegyesületek 
június végén Prágában kezdődő nagy tornaün­
nepségét tekintik. A Prágában összegyűlő tö­
megek könnyen lángra gyújtható cseh nemzeti 
lelkesedése Igen jó arra, hogy a nacionalista 
fascizmus diktatúráját megpróbáljak valósítani.

Ma tárgyalja a parlament az olasz 
kereskedelmi szerződést

Juniui végén kezdődik a
Beográdbói jelentik: Tegnap ismét össze 

tilt a szkupstina és valószínűleg e hó végéig 
fog ülésezni, amikor megkezdi nyári szünetét. 
A tegnapi ülésen elfogadták az 1926 —1927. 
évi költségvetés 289. szakaszának megváHozia 
tását, amely a rokkantak nyugdiját rendezi. A 
nemzetgyűlés holnap kezdi meg az Olaszor­
szággal megkötött kereskedelmi, hajózási és 
halászati szerződés tárgyalását, ami előreiátha 
tólag 15 napig fog tartani. Miután a horvát 
paraszt párt ezek elfogadása elé nem gördít 
akadályokat, a nemzetgyűlés többsége azt bi 
zonyára megszavazza.

A kormánypártok vezetői megegyeztek a 
nemzetgyűlés II. alelnöki állására vonatkozólag 
is, Paszarics Iván rádicspárfi alállamtitkár sze­
mélyében.

Tegnap délelőtt Uzunovics Nikola és Rá-

szkupstina nyári szünete
dics Pávle hosszasan tanácskoztak a miniszter- 
elnökségi palotában a nemzetgyűlés munka­
rendjéről. A tárgyalás folyamán teljes meg­
egyezésre jutottak a szerződések megszavazása 
ügyében. Uzunovics miniszterelnök erről azon­
nal: értesítette kormánya tagjait, Nincsics kül­
ügyminiszterrel pedig még külön is tárgyalt.

Az olaszokkal megkötendő szerződések­
kel különösen a demokrata képviselők nin­
csenek megelégedve, ezért ma megbeszélést is 
fognak tartani, amelyen Marinkovics Voja fogja 
ismertetni mindazon szerződéseket, amelyek 
ma a parlament elé kerülnek.

A pénzügyi bizottság tegnap folytatta az 
adóegységesitósről szóló törvényjavaslat tárgya­
lását, ami előreláthatólag egész nyáron ót fog­
lalkoztatja a bizottságot.

Franciaország barátságtalan ténynek tekintené, ha meg­
szüntetnék Magyarország pénzügyi ellenőrzését

Smith mandátuma megszűnik,
Géniből jelentik: Louche! ur, aki a nép- 

szövetségi tanács magyar bizottságában a fran­
cia álláspontot fogja képviselni, ideérkezett. A 
magyar pénzügyi ellenőrzés kérdésében főleg 
a kisantant részéről mutatkozik ellenállás, az 
ellenőrzés megszüntetésével szemben. A döntés 
mindenesetre a francia delegátus kezében van, 
aki ilvmódon a döntésért a teljes felelősséget 
fogja "vállalni, üenfben tegnap hire járt, hogy 
Briand a Chamberlainnel folytatott tanácskozáson 
kijelentette, hogy Franciaország a magyarországi 
ellenőrzés megszüntetését a mostani pillanatban 
barátságtalan ténynek tekinti Franciaországgal 
szemben, ezért számolnak azzal, hogy a ma­
gyar bizottság Briand kívánsága értelmében 
fogja határozatát meghozni.

Géniből jelentik: A nemzetek szövetsége 
magyar bizottságának ma délelőttre kitűzött 
ülése, csak féltizenegykor kezdődőit meg. Az 
ülésre, amelyet bizalmas értekezlet előzött meg, 
Briand, a kisantant képviselőivel később ér­
kezett meg. A magyar bizottság ülésén jelen 
voltak: Sciajola elnök, Chamberlain, Briand, 
Jovanovics Jugoszlávia berni követe, Benes,

de az ellenőrzés megmarad
Bethlen, Smith főbiztos munkatársaival együtt 
továbbá a különböző nemzetek kiküldöttei mint 
vendégek. A bizottság rövid, alig félórás ülést 
tartott, amelyen Schmith és a pénzügyi bizott­
ság elnökének meghallgatása után, r. bizott­
ság valamennyi tagja eltávozott. Ezután a 
pénzügyi bizottság ült össze, hogy a magyar 
albizottságtól kapott felszólítás értelmében, 
meg hozza a külföld által gyakorolt ellenőrzés 
megszüntetéséről szóló beszámolóból folyó 
konkluziós határozatát. A pénzügyi bizottság 
hirszeriut még ezen az ülésen dönteni fog és 
döntése csakis a jelentésből folyó konklúzió 
értelmében történhetik.

A népszövetségi tanács magyar bizottsága 
ina délelőtt Sciajola elnöklete alatt elhatározta, 
hogy Smith népszövetségi főbiztos junius 30 án 
lejáró mandátumát nem hosszabbítja meg, a 
pénzügyi ellenőrzést azonban fenntartja. A 
feleslegként jelentkező 82 millió aranykoronát 
egyenlőre nem oldja fel. A bizottság megelége­
déssel konstatálja, hogy Magyarország vállalt 
kötelezettségének minden tekinUthen a legtelje­
sebb mértékben elege* tett,
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A noviszádi gázgyár
átépítési munkálatai rövidesen befejeződnek
X gáz bevezetése a háztartásokba körülbelül 600 dinárba fog kerülni 

azonnal, akik a gázt be akarják vezettetni
Jelentkezzenek

A noviszádi gázgyár munkálatai már 
annyira előrehaladtak, hogy még e hó vége 
felé tejesen elkészülnek az. átéphkezéssel, 
Érdeklődtünk tegnap a városi mérnöki hivatal­
ban a gázgyár üzetnbehelyezeséről és a követ­
kező információkat kaptuk Kürti János mér 
nőktől, aki uidvaíevőleg a gázgyár igazgatói 
állására van kiszemelve s ezidőszerlnt az ösz- 
szcs gázgyári munkálaiokat vezeti: Junius vé­
gén a renoválási munkálatok oefejeződnek, de 
az özemet csak október elsején kezdhetjük 
meg. Addig ugyanis ha kell még fejeznünk a 
fővezeték »--fektetését és reparálását, valamint 
a házakba vezető csövek kicserélését. Ezek 
ugyanis legnagyobbrészt már annyira elrom­
lottak, hogy újakkal kell kicserélni

A rtovisadi lakosságot már most felhív­
juk, hogy jelentse be igényét a gáz bevezeté­
sére vonatkozólag a városi mérnöki h vatal 
ban. Különösen a Magyar-ucca, a Vasút ucca 
és a Mátyás király-ucca lakóit kell figyelmez­
tetnem, hogy nyomban jelentsék be igényüket, 
még mielőtt megkezdődne a kövezés, mert a 
későbbi időpontban történt jelentkezéseknél az. 
úttestet megint fei kellene hontani, ami pedig 
több költséggel járna az igénylőkké! szemben.

Egy-egy bevezetés Körülbelül 600- 800

dinárba fog kerülni, de valószínű, hogy a vá­
rosi tanács részletfizetéseket fog koncedálni. 
Aitaiáoan azt szeretnénk, hogy a közönség a 
gázrezsókat, gaztakaréktüzhelyeket, kályhákat, 
sütőket stb. is részletben fizethesse, ami nagy 
megkönnyebbülést jelentene a mai gazdasági 
viszonyok mellett.

Mindenesetre a legfontosabb, hogy az, 
aki a háztartásában óhajtja bevezetni a gázt, 
azonnal jelentse be errevonatkozó igényét a 
városi mérnöki hivatalban. A mérnöki hivatal 
erre nyomban kiküldi szakembereit, akik a 
lakás tulajdonosává! közösen megállapítják, 
milyen célra óhajtja a gázszolgáltatást. Az 
ipari célokra szolgáló gázfogyasztást is már 
most keil bejelenteni a mérnöki hivatalban.

Az eddigi bejelentések után ítélve, az 
egész városban megfelelő nagy érdeklődés 
mutatkozik a gázszolgáltatás iránt, amely kü­
lönben minden modern háztartásban szinte 
nélkülözhetetlen. Ha a városi tanács lehetővé 
teszi, hogy a szegényebb néposztályok is hozzá­
juthatnak a gázszolgáltatáshoz, valószínű, hogy 
csakhamar minden háztartásban nélkülözhetet­
lenné válik 
lágitás.

gázzal való főzés, fűtés és vi-

fUía reggel megkezd ifi a STíagyar ucca kövezését
A két vállalkozó versenyezni óhajt egymással — A kocsiforgalmat a vasúti mezőn

keresztül bonyolítják le
Ha az időjárás nem okoz meglepetést, a 

mai napon megkezdik a noviszádi vasúti állo­
más előtti tér és a Magyar ucca követési mun­
kálatait. Szolarovics és Frank dr. beogradi 
mérnökök hétfőn megjelentek a városi mérnöki 
hivatalban, ahol kijelentették, hogy szerdán 
együttesen megkezdik a munkát. Ez alkalom­
mal nyomatékosan hangoztatták, hogy verse 
nyezni óhajtanak egymással, mert úgy vélik, 
hogy a város érdekében megfeszített erőve! kell 
hozzáfogni a munkához. Szolarovics mérnök 
tudvalevőig a vasúti állomástól a vasúi uccáig 
terjedő rész. kikövezését válalta, tehát a rövi- 
debb szakaszt, mint Frank dr. mérnök, aki a 
Vasul uccától a futaki úti vámházig terjedő 
útvonalat kövezted. A differencia mégsem szem­
betűnő, mert az állomás előtti tér nagyobbsza- 
básu munkákat igényel. A vállalkozónak ugyanis 
uj betont kell csinálni, mig a Magyar uccában 
a már meglévő betonra azonnal meglehet kez­
deni a ki, bazaltkockák kirakását.

A Magyar ucca kövezése tudvalevőleg 
csak öt méter szélességben folyik, a megma­
radt sávot aszfalttal vagy terméskövei fogják 
kitölteni. A kövezési munkálatok megindulása 
nagyobbszabásu forgalmi átcsoportosulást igé­
nyel s a városi tanács már megállapodott a 
rendőrséggel a forgalom szabályozása ér­
dekében

Súlyos autószerencsétlenség Mali-ldjos
határában

Hétfőn este 8 órakor a Topola —Ma,i- 
hidjosi országúton, ahol az országutat a vasút­
vonal kettészel, a magas lökésről egy autó 
a mélységbe zuhant s egyik utasa hátgerinc- 
töréssel a halállal vivődik. Az eset részletei 
a következők:

Schwebler Péter és felesége s annak 
sógora, Aimási János syintén a feleségével, 
hétfőn Szuboticán tartózkodtak s már megle­
hetős borközi állapotban találkoztak egy Konc 
nevű szuboticai ismerősükkel, aki szintén a 
társasággal ‘ártott s aki egyébként autótulajdoz 
nos s már estefelé rózsás állapotban vállalko­
zott rá, hogy a társaságot ő hazaszállítja a 
malihidjosi határban levő szállásukra. Egypár 
üveg borral felszerelve útnak indultak s az 
egész utón teljes sebességgel rohantak. Aka­
dályt nem ismerve, mig a szerencsétlenség be

netn következett.
Ugyanis, ahol a vasút keresztezi az or­

szágutat, egy éles kanyar vau s ezt Konc nem 
ismerve, teljes sebességgel egyenesen a mély­
ségbe zuhant, ahol puzdorjává tört az autó és 
öt utasa közül négyen messze Ívben kirepülve 
eszméletlenül terültek el, mig Schwecier ge­
rinctöréssel az autó roncsai alá került s azóta 
eszméletlenül a halállal vivődik, A többi négy 
utas csak kisebb yuzódások és ájulás árán 
szabadultak a halál torkából.

Első segélyben a pályaőr részesítette a 
szerencsétleneket, majd nemsokára a hely­
színre érkezett dr. Tóth Árvay Márk községi 
orvos és Balogh Kornél gyógyszerész, akiknek 
Intézkedésére Schneblert beszállították Mali- 
hldjosra, de felépüléséhez kévés reményt 
fűznek.

A koc‘forgalom az eddigi útirányban 
tejesen megszűnik s egyelőre csak a villamos 
vasút közlekedhet a mostani relációban, a vasúd
fasorban.

Az egyfogatu és kétfogatu kocsik részére 
a villanytelep felé vezető szakaszon a vállal­
kozó egy lejtőt csinál, amelyen keresztül a ko­
csik a mezőre hajthatnak & a kocsiforgaiom a 
.munkálatok tartama alatt a mezőn keresztül és 
a Szremszka uccán végig bonyolódik le. A 
kocsik a mezőn keresztülhajtva a kis uccakö- 
zön érnek ki a Szremszka és onnan a Vasút 
uccába.

A teherforgalmat a teherpályaudvar mel­
lett a Kamealcai uccán és a Szibinjanin Jankó 
uccán keresztül irányítják, ahonnan a Futaki 
útra terelik. A rendőrség már megtette a szük­
séges intézkedést, hogy a munkák megnezdése 
pillanatában a forgalom már az uj rend szerint 
bonyolódjék le.

Kedvező időjárás esetén a kövezési mun­
kálatuk tehát a mai napon megkezdődnek. A 
kilátásba helyezett gyorsított tempó mellett a 
Magyar ucca már a legrövidebb időn belül uj 
köntösbe öltözik s ezzel eltűnik a város egyik 
szégyenfoltja: a középkorra emlékeztető, Beo- 
gradut is megszégyenítő „kaldnna“.

A beregszászi 
Hunyadi-kastély táncoló 

szobái
Beregszászi tudósítások arról számolnak 

be, hogy az ottani Hunyadi-kastély már hosz- 
szabb idő óta hátborzongó események szín­
helye.

A kastély tulajdonosa az események meg­
vizsgálása végeit meghívta Schéz profesort 
Prágából, aki két kollégája kíséretében szerdán 
meg is érkezeit. Ezen a napon azután igen 
különös események játszódtak le a kastélyban

Mikor már mindenki meg volt győződve 
hogy az éjszaka csendesen fog eltelni s a 
bizottság tagjai hálószobájukba akartak vissza­
vonulni, egyszerre óriási dörgés rázta meg az 
épületet. Hunyadiné és a profeszorok egyike 
a félelemtől elájulta!:.

A különös erők összedobálták a szalonban 
levő bútorokat, a zongora és ;; székek lábuk­
kal fölfelé hevertek a szoba közepén, A többi 
szobák bútorai is hasonló rendetlenségbe ke­
rüllek a konyhában egy lezuhanó szekrény be­
törte az egyik szolgáló fejét. Megállapították, 
hogy a robbanásszerű zajt a kastély szom­
szédságában levő falusiak is hallották, akik — 
mivel iudtak a bizottság megérkezéséről -- 
birt hoztak arról még az éjszaka folyamán.

Érdekes, hogy még a legközelebbi házak­
ban sem dőlt fel egyetlenegy bútor sem. A 
bizottság meg volt győződve, hogy kisebb 
földrengésről van szó, czl a véleményt azon­
ban megdöntölte az a tény, hogy a kastély 
pincéjében elhelyezett földrengést jelző készülé­
kek a legkisebb kilengést sem mutálták.

Szabad-e nem hatósági személynek is 
igazoltatni az uccán?

Érdekes feljelentés a rendőrségen
Alkotmányos országokban mindig az voit 

a jogrend, hogy igazoltatni kizárólag hatósági 
személynek szabad. Nálunk is. eltekintve a 
felelődén elemek jogrendellenes fickáudozásai- 
tól, amelyek már a múlt emlékei közé tarlói­
nak, mindig és kizárólag csak a rendőr — vagy 
csendőrhatóság közegei igazoltattak. Senki 
másnak, legyen az bárki, katona vagy polgári 
egyén, nincs joga, sem felhatalmazása bárkit is 
bármilyen okból fogva igazoltatni.

Ezzel szemben, a jogrenddel és a tör­
vényekkel homlokegyenest szembehelyezkedve 
különös eset történt vasárnap délután a petro- 
varadini kompnál. Strazsilovőról jövet egy 
novisadi cég autója a sofför túlbuzgósága 
folytán egy másik autó elé hajtatott, amely 
szintén a komp etótt foglalt áliáit, Amikor a 
cég autója a komp elé robogott, az előző 
kocsiból kihajolt Popovickt Laza mérnök, aki 
magából kikelve rohant a soffőr télé és 1 iga­
zoló iratait követelte. A sofför, aki nem ismerte 
az urat, de akiről feltételezhette, hogy nem 
rendőrhivatalnok, nem igazolta magát és nem 
volt hajlandó odaadni sofförigazolvánvát, ame­
lyet Popovicki Laza erélyesen követeit. Már- 
már tcltlegességre került vAna a sor, amikor 
a higgadtabb elemek beleavatkoztak, és a 
mérnököt fel világosi rótták, hogy igazoltatni 
csak rendőrközegnek szabad.

Popovicki Laza mérnök erre feljelentést 
tett a novisadi rendőrségen a sofför ellen ki­
hágás miatt, arra hivatkozva, hogy ő a soffőr - 
vizsgáló bizottság tagja s Öt a soffőr ebbeli 
minőségében megsértette. (Sértés mint ki­
hágás ! !! !)

A kihágással vádolt sofför pedig viszon- 
vádat emel Popovicki mérnök eilen, jogtalan 
Igazoltatás miatt, igen helyesen azzal érvelve, 
hogy igazoltatni csak hatósági közegnek sza­
bad, semmiesetre sem azonban az autóvlzsgáló 
bizottság tagjának, aki sohasem volt hatósági 
rendőrközeg.

Az ügy fejleménye iránt most nagy ér­
deklődéssel tekintenek mindenütt, annál is in­
kább, mert a rendőrségnek is az a véleménye, 
hogy ebben az esetben jogtalan igazoltatás 
történt. Nem hivatalos minőségben levő egyén­
nek ugyanis még akkor sem szabad Igazoltatni, 
ha az illetőnek történetesen Popovicki a neve.
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SVagystUü orosz széifíámos a vádlottad
padján

Közel 20U.000 dinárral károsította meg áldozatait
A noviszádi törvényszék büntető tanácsa 

tegnap rendkívül bonyolult ügyet tárgyalt. A 
vádlott, aki vizsgálati fogoly a noviszádi ügyész­
ségi fogházban Timofejev Iván szebasitopoll 
születésű orosz menekült, noviszádi lakos, vál­
lalkozó.

Az ügyészség Timofejev Ivánt a követ­
kező bűncselekményekkel vádolja:

Timofejev Iván 1924 és 1925 években 
Oksevszki Vencoslavtól és Gudim Andrástól 
több ezez dinárt csalt ki azon a címen, hogy 
mint vállalkozó több helyen követelése van és 
amíg ezeket behajtja, adjanak neki kölcsönt.

1923 bau Zaholotl Andrástól 2000 dinárt 
csalt ki oly módon, hogy azt mondta neki, 
2000 dinár követelése vau a szubotlcai vasul- 
igazgatóságtól egy hid festéséért, amit Zaholotl 
felvehet. Zaholotl át is adta neki a 2000 di­
nárt, amit persze a szuboticai vasutigazgató- 
ságtól nem kapott meg, miután Timofejevnek

ott semmiféle követelése nem volt.
Legjobban azonban Popovics Milivoj ba 

tajnicai lakóst károsította meg. Popovicstól 
1923 és 1920 között több Ízben csalt ki pénzt 
azzal, hogy egy jól jövedelmező vállalathoz kell 
neki. Először tízezer dinárt, majd ismét tízezer 
dinár készpénzt és nyolcezer dinár értékű hadi- 
kártéritési értékpapírt csalt ki Popovicstól, majd 
ismét húszezer dinár készpénzt csalt ki. F.gy- 
szer azt mondta Popovicsnak, hogy 175 ezer 
diná t kell a hadügyminisztériumtól kapni és 
ezért huszonnégyezer, ezerkétszáz és tízezer 
négyszáz dinár készpénzt, majd 124 ezer dinár 
értékű hadikártéritési papitt csalt ki.

Tegnap a tárgyaláson a vádlott Timofe­
jev tagadni próbált, a tanuk azonban ellene 
vallottak. A bíróság a bizonyítási eljárás be 
fejezve, a vád és védelem meghallgatása után 
kijelentette, hogy az ítéletet szombaton délelőtt 
10 órakor hirdeti ki.

Marokkóba visszatér a béke
Rabatból jelentik: Boichut tábornok szem­

lét tartott az uezza környékén levő arcvonaton. 
Az előretolt őrsökön levő állásokban levő ál­
lásokban levő csapatokat újabb előnyomulásra 
készítik elő A legutóbb megszállt területek

többi részében kielégítő a helyzet. A törzsek 
fegyverletétele fennakadás nélkiti folyik és a 
benszülöttek újból megkezdik a mezei munkát. 
Abd el Krim és egész családja Fezben tartóz­
kodik és ott várja meg a kormány döntését
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51 Rátái 6irodaimá€an
Körséta a budapesti Embervédelmi Kiállításon

Budapestről jelentik: Néhány nappal ez­
előtt nyílt meg Budapesten az Iparcsarnok ha­
talmas termében az országos F.mbervédelmi 
Kiállítás, amelyhez hasonló kulturális esemény 
évtizedek óta nem történt Európában. A kiállí­
tott tárgyak sorrendje megfelel az emberi élet 
körforgásának. Az emberi élet minden pillana­
tában halálba némult tükörképe ez a kiállítás: 
a fogantatás pillanatától az enyészetig. A kiál­
lítás eszmei felfogásának vezérelve egy kinai 
közmondás, amely igy szól: „Csak akkor fizesd 
az orvosodat, ha egészséges vagy! Ha meg­
betegszel, ne fizess!“ Naponta százezrek járják 
végig az érdekesebbnél érdekesebb kiállítási 
helyiségeket.

A mtisziv lüktet
A gyűjtemény legszenzációsabb része 

mindenesetre a drezdaiak ki'llitása. Rögtön, 
amint belépünk ide, szemünkbe ötlik fekete 
táblára szegezetten egy hatalmas, őskori állat 
csontváza. Ez az őslény nem más, mint szét­
szedve és egymás mellé rakva az emberi csont­
váz 233 csontdara'da.

Egészen csodálatosak és a magyar orvo­
sok előtt is még érthetetlen módon készültek 
a festett embrió-preparátumok. Valami módon 
eltávolították ezekből a belső részeket, a vé­
kony, halhatatlanul finom, selyempapirszerü 
bőrt megfestették és kifeszltették: természetes 
helyzetben, átlátszó finoman, mintha minden 
pillanatban életre akarnának ébredni, nézik esi 
szolt üvegszekrényükből az alkonyt napot ezek 
a születésük előtt őrök maradandóságba pre­
parált csecsemők.

Odább egy motor bug. Hatalmas, üveg- 
csöves, gummitömlős szerkezet utánozza az 
életet: dobog, vonaglik az elasztikus, elpusztít 
hatatlan, soha nem fájó automata-szív és rohan 
a szép, piros, hideg, lázba sosem ejtő vér az 
átlátszó Uvegerekben.

Fekete üvegtábla, rajta nyílás, hasonlatos 
a szájüreghez. A forgattyu mozgására lejátszó­
dik életünk első két esztendejének nagy drá­
mája: a fogzás. Ugró számtábla mutatja a 
csecsemő korát havonként. Az első három hó­
napban üres a szájnyílás: a negyedik hónap­
ban bújik elő a felső szemfog-pár.

A futball emlékei és a 
kutyafejü embriók között

A drezdaiak után jönnek a budapesti 
klinikák. Verebély professzor kiállításán ott 
látjuk spirituszba rakottan a hires pesti hiba­

listák in-szalagjait, amelyeket egy-egy izgalmas 
és „lerágásukban“ bővelkedő meccs után ope­
ráltak ki belőlük.

A törvényszéki orvostani intézet kiállí­
tása talán a legérdekesebb. Itt láthatjuk valóra 
váltan a mesék fantasztikus, szörnyeteg láto­
másait: kétfejű gyerekeket, macska, kutya és 
malacfejü embriókat, ötszörös Ikreket, amelyek 
kábító összefogózásban, holtsápadtan az örök­
kévalóságig egymás társaságában merednek a 
semmibe.

A szerelmi tragédiák nőáldozatainak for­
maiinba áztatott, leleplezetlenill kiállított ma­
radványai a leginkább megrenditők. Itt érez­
zük Flaubert híressé vált mondásának meg­
döbbentő realitását: „ha megörülsz egy nőért, 
gondolj arra, milyen lesz néhány hónappal 
halála után — és megnyugszol . . .“ Két-három 
év előtt egész biztosan őrült, szent szerelmes 
izgalmak tárgyai \oiiak ezek a szegény, szá­
nalmas, szürkére ázott, megalázó, közbámulatra 
kitett asszony! testek.

A morgue bilincsei 
és Rózse Sándor koponyája

Amodább a „ morgue“ halálos életével 
ismerkedünk meg. Egymás mellé állított üveg- 
szekrényekben fekszenek a közszemlére kitett 
szegény, Ismeretlen halottak, amíg csak nem 
kerülnek a fagyasztóba. Csuklójukon bilincs 
van, nem azért, hogy meg ne szökjenek, ha­
nem, ha véletlenül életre mozdulnának, a bi­
lincs bekapcsolja az áramot, az őrszobán ki­
gyullad a vörös lámpa: életre támadt egy 
halottnak vélt ember.

A függönyös szekrény titka
Ijesztően vigyorog egymás mellett Majláth 

országbíró gyilkosainak: Spangának, Spltélinek 
és Berencnek ránknéző halálfejes koponyája.

A halál birodalmában vagyunk. Letakart 
üvegszekrény áll a fal mellett, egymagában, 
tltokrejtően. Ezt csak orvosok nézhetik meg. 
Hatesztendős kisfiú múmiája ül a szekrényben, 
könyökére támasztott fejjel, elgondolkozva. Egy 
hires budapesti orvosprofesszor fiacskája — ha­
lottam Nem egyiptomi módszerrel, hanem a 
modern orvostudomány szereivel preparálták 
holttestét — f)5 esztendővel ezelőtt. Török ru­
hában öltözötten ül a fiúcska, olybá tűnik, 
mintha barnapirosra süli volna a napon. Csak 
csonttá száradt apró kis kezén látszik, hogy 
nem él.

JÓTÉTEMÉNY ÉS 
FELFRISSÜLÉS.

Elida-hajápolással való minden 
egyes mosás egy uj és kellemes 
meglepetés. A frisseségről és kelle­
mes illattól feliidült idegek a köz­
érzetet emelik és a munkaképességet 

fokozzák.

Az Elida-hajápolás nemcsak n hajat, hanem 
a fejbőrt is tisztítja. A korpaképzödést meg­
akadályozza és ezzel elejét veszi ennek a rop­

pant kellemetlen hajbetegségnek.

A haj puha és hajlékony lesz és 
könnyen alkalmazkodik minden haj­

viselethez.

ELI DA
HAJÁPOLÁS

Jugoslavensko <1. d. Georg Sdu.iit Osiiitk, »Lllda* Osztál>.

Kérek nekem díjmentesen egy eredeti csomag ELI DA» 
HAJÁPOLÁSI küldeni. »«H

Név»............................................................................................

Teljes elint ................................................................................ .............

Kérjük ezen szelvényt kitöltve egy levelezőlapra ragasztani.

Olvassa a Délbácskát!
Brazília kilép a Népszövet­

ségből
Páris, június 8-án. A Havas-iroda jelenti 

Rio de Janeiróból: Jól értesült kötöknek az a 
felfogása, hogy Brazília egyúttal úgyszólván 
végleg kivált a Népszövetségből. A sajtó és a 
közvélemény ezt az elhatározást visszavonhatat- 
lannak tekinti. Mint a Malin Rio de Janeiróból 
jelenti, néhány lap azt írja, hogy miután a nem­
zetek szövetsége tisztára európai berendezke­
déssé vált és Brazília nem óhajt beleavatkozni 
Európa belügyeibe, rövidesen be fogja jelen­
teni a nemzetek szövetségéből való kilépését és 
ezzel át fogja engedni az európai népeket sor­
suknak. Hivatalos tényezők ezt a hirt nem haj­
landók sem megcáfolni, sem megerősíteni.

Rio de Janeiróból jelentik: Brazília a 
Népszövetség szeptemberi ülésezésén már nem 
vesz részt és néhány hét múlva benyújtja 
üenfben, a Népszövetségből való kilépésének 
hivatalos ratifikálását.

Párisból jelentik: Brazíliának a Népszö­
vetséggel szemben tanúsított kihívó magatartá­
sát a párisi sajtó komolyan fájlalja, mert igy a 
Népszövetség munkája nehezebbé válik. A la­
pok közlése szerint szó sem lehet arról, hogy 
üenfben hamarosan napirendre tűzzék a le­
szerelés kérdését.
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Római katolikus: P/iniusz és Felicltász. 

Protestáns: Félix. Görög keleti: (máj. ^<■)
I lel Idd. A nap kel reggel 4 óra 3 perckor 
nvugszik 19 óra 55 perckor. A hold kel 3 
óra 38 perckor, nyugszik 18 óra 53 perckor. 
Nemzeti Színház: Marica grófnő. Apolló 
mozi: Nincs előadás.
Időjárás: (A petrovaradlni katonai mcteo- 

rotogial állomás jelentése) Mamánkban a 
hideg hullám érezhető, sok helyen zivatar­
ral és bőséges esővel. Leghidegebb (+8 
C") Petrovaradinban voit, meleg csak dé­
len derült idő a Tengermelléken és délen

Időjóslás: Hűvös, borús idő várható, 
helyenként erős széllel, délkeleten és észak­
keleten esővel. A hőmérséklet alacsony 
marad. Novlszádou változékony, szeles eső 
idő várható 12—20 C" hőmérséklettel.

rtp
— A római zarándokok csoportja,

június 9 én szerdán este 8-kor a beltéii Katii. 
Kör helyiségében, a múlt évi szép emlékeknek 
áldozva egy éves jubileumi találkozót tart. Kér­
jük a volt zarándok társakat, hogy minél szá­
mosabban megjelenni szíveskedjenek ezen az
összejövetelen. _ ...

— A tanitónőképezde kézimunka ki
állítása. A noviszádi tanitónőképezde növen­
dékei az idén is kézimunkakiálliiád rendeznek 
az intézet épületében (Futoska ulicu-65) A ki­
állítás junius 10-én nyílik meg és 13. lg marad 
nyitva. Megtekinthető naponta délelőtt 9 tői 
délután 6 óráig. Sorsjegyhuzás vasárnap dél­
után 4 órakor. A bemenet díjtalan. |

— Tizenöt bíboros a csikágói kon­
gresszuson. A csikágói eucharisztikus kon­
gresszuson az eddigi jelentések szerint 15 bi- 
bornok fog résztvenni. Ezek között különösen 
megtisztelő szerepet szánt a rendezőség Piftl ■ 
bécsi és Csernoch esztergomi érsekeknek. A | 
kongresszus megnyitó ünnepén ugyanis a fő 
papi misét Piffl bíboros fogja celebrálni, s ez­
után olvassák fel Bonzano bíborosnak, a pápai 
kiküldöttnek megbízólevelét. A kongresszus 
harmadik napján pedig, a nők napján, az iin 
népi misét 200 000 résztvevőt befogadó stádi­
umban Csernoch magyar prímás fogja végezni, 
így a pápai legátuson és a csikágói érseken, 
kívül valamint az ir prímáson kívül a rendező 
ség az osztrák és a magyar bíborosnak juttatta 
a legelőkelőbb szerepet.

— Az ujzélandi érsek is elmegy Csi- 
kágóba. A csikágói eucharisztikus kongresszu­
son részt fognak venni majdnem az összes 
ausztráliai és ujzélandi püspökök, ezutóbbiak 
közt Bedwood Wellington! érsek, aki a világ 
legrégibb püspöke. 1839-ben született s 52 
évvel ezelőtt szentelték Londonban püspökké. 
Első püspöki évének 1300 püspök kollégája 
közül már csak ő van életben. Mégis szívesen 
vállaikozott 87 éves korában is az óriási útra.

— Magyarországon a katholikus 
tlieológia öt éves lesz. Budapestről jelentik: 
Az idei tava-zi püspöki konferencia határozat 
ban kimondotta, hogy a papság alaposabb 
theológiai kiképzés céljából a szemináriumi 
filozófiai és theológiai tanulmányok idejét az 
eddigi négy évről öt évre emelik fel.

— Könnyítés a vízumszerzés terén. 
Géniből jelentik: A nemzeteözi útlevél konfe­
rencián elfogadták azt a magyar javaslatot, 
hogy a vízumot kiállító hatóságok tekintsenek 
el a felek személyes megjelenésének kötelezett­
ségétől, úgyszintén a vizűin kiállítása alkalmá­
val a feleket ne vessék annyiféle igazolás alá, 
mint eddig

— Rémnap Newyorkban. Newyorkból 
jelentik: Petróleumtól átitatott fadarabok, ame­
lyeket a Hudson folyó lefelé sodort, a Man­
hattan parton, a 125. számú uccánál valószínűleg 
öngyulás következtében lángralobbantak. A tik 
behatolt a csatornacsövekbe és számos mhlu

nást okozott a levezető csatornákban és tovább 
harapódzott a tűz egészen a Brodwayig. A 
légnyomás a levegőbe hajította az autókat. A 
menekülő gyalogjárók közölt borzasztó rémük 
támadt, a nagy tolongásban több jmU 
összetapostak. Rendőrök, tűzoltók és betegsza 
liió automobilok siettek a sebesültek seßt-sw 
gére. A lángok egy gőzöst is fenyegettek a n Jy 
a parthoz volt kötve, de még idejében eloldot­
ták és a folyam közepére vontatták. . .

_Nagy károkat okozott a romániai
árvíz. Bukarestből jelentik: Az árvíz tetemes
károkat okozott. Az áradat í'ocsam mellett el­
öntötte a vasút vonalat. A helyt forgalmat 
kompátkeléssel bonyolítják le. A forgalom 
egyébként mindenütt lielyrealioit, az árvíznek 
számos emberélet is á'dozatul esett.

_ Kína püspökei. Kínának ma o7 püs­
pöke vau. Ezek közül születésére nézve 25 
francia II olasz, 6 ho land, 5 német, 5 spa­
nyol, 4 belga és 1 portugál. A több mint 400 
millió kinai közül még csak 3 millió katolikus. 
Újabban féktelen bolsevista izgatás folyik Ki 
nában, amely komoly veszéllyel fenyegeti a 
katolicizmus jövőjét.

— Tüntetett a király ellen. 4 omasics 
Lajos 23 éves Szent Márton községbeli tanító

Rá die-; párti népgyü- 
A noviszádi tör- 

hónapi fogházra

irarc us 
a király

-én egy
ellen tüntetett, 

ezétt tegnap hat

1923. 
lésen 
vényszék
Ítélte. , ...

— Árlejtést a petrovaradmi komp­
járatra. A noviszádi révkapitányság junius 
15-én fogja megtartani a petrowradini komp­
járat bérletére vonatkozó árlejtést.

Saját kidolgozású szandálok nagyban és kicsinyben.
Az árak minden konkurenciát 

pj kizárnak
C 5 niiilielye N’ovisad, Bnzatér 2U.

Összeesküvés Koreában. Londonból 
jelentik: A koreai japán rendőrség Korea fő­
városában Söülbeu nagyarányú összeesküvést 
fedezett fel, amelynek célja Korea függetlensé­
gének kikiáltása lett volna. Az összeesküvők 
a koreai japán hivatalnokokat az utolsó szálig 
le akarták gyilkolni. A japán rendőrség tegnap 
reggelig háromszáz összeesküvőt tartóztatott !e.

— Ludendorfl válik feleségétől. Ber­
linből jelentik: A berlini törvényszék ma kezdte 
meg Ludendorfl válóperének tárgyalását, ame­
lyet egy es verziók szerint a felesége indított 
azzal a megokoiással, hogy a tábornokot a po­
litikai és egyéb ügyekkel \ aló foglalkozás 
annyira idegessé tette, hogy feleségét többször 
tettleg bántalmazta. Más forrásból eredő híresz­
telés szerint Ludendoiff neje, első házassága 
alatt súlyos műtéten ment keresztül, amelynek 
következtében a moifium rabja leit. Az asszony 
szenvedélye ismételten súlyos családi jelene 
lekre adott alkalmat és ezért hirszerint Luden 
dorff indította meg a válópert.

— Villámcsapás Ofutnkon. Tegnap 
délután zivatar vonult végig Fűtikon, •. rős vil­
lámlástól kisérve. A villám Öfulak felső részén 
becsapott a Major ház udvarán levő eperfábx 
Az. eperfa közelében, a folyosón ülő házigaz­
dájának azonban az ijedtségen kívül más baja 
nem esett.

BÚTOR RÉSZLETFIZETÉSRE
ATLAS D. D. BÚTOR és FAÁRUGYÁRBAN Novi- 

sad, Sumadijska u. 10. (A Hal-téren túl )

— A budapesti embervédelmi kiállí­
tásra utazók összes útiköltségei. A buda­
pesti embervédelmi kiállításra a legminimált 
sabb költséggel lehet utazni. Utánajártunk a 
pontos adatoknak és a szerzett információk 
alapján a következőkben részletezzük az. ősz 
szes útiköltségeket: Kiállítási igazolvány 80 di 
nár, vízum 20 dinár, vízumbeszerzés 35 dinár, 
féláru II. osztályú jegy Noviszádtól a magyar 
határig és vissza 114 dinár, féláru menetjegy 
Kelebi Ától Budapestig és vissza 170 dinár ös­
szesen 419 dinár. Harmadik osztályban pedig 
341 dinárba kerül az utazás Budapestig és vissza, 
az összes mellékköltségekkel. Amint látjuk te­
hát, az embervédelmi kiállítás megtekintése 
nem igényel nagy költséget. A kiállítási igazol­
vány, amely a kiáiiiiás ingyenes megtekintésére 
is jogosít, valamint a fél áru menetjegyek a 
„ Butink “ menet jegyit ódában kaphatók
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— Külföldi munkások jelentkezése.
A noviszádi munkafelügyelőség értesítése sze* 
tint a szociálpolitikai miniszter rendeletet hu- 
csájtutt ki, amely szerint mindazok a külföldi 
munkások, akik 1922 junius 14 ike előtt az or­
szágban alkalmazásban voltak és akik szabad 
munkajogot élveznek, de mindezldelg errevonat 
kozó kérvényüket még nem adták be, haladék­
talanul nyújtsák be kérvényüket a noviszádi 
mimkafeltigyclőségnek. A kérvényben feltünte­
tendő a név, születési év, nemzetiség, állam- 
polgárság, családi állapot, valamint mióta és 
milyen minőségben van alkalmazva. A kérvény­
hez csatolandó a minősítési bizonyítvány vala­
mint hatósági bizonylat mióta tartózkodik a 
kérvényező megszakítás nélkül országunkban.

— Felöklelt a bika egy kisleányt
Verbászon. A verbászi érdöben legelő csor­
dából kiszökött bika véresre öklelte Beron Zsu­
zsika 15 éves kisleányt, aki az itató közelében 
tartózkodott. Orvosi segélyben részesítették.

— Öngyilkosságot akart elkövetni, 
mert nem volt állása. A napokban érkezett 
Noviszádra özv. Tóth Erzsi, 30 éves szuboticai 
asszony, aki a városban akart bármilyen állást 
vállalni. Az asszonynak azonban nem volt sze­
rencséje, mert bárhová ment ajánlkozni, min­
denütt visszautasították. Amikor a szerencsétlen 
asszony látta, hogy minden fáradsága hiába­
való, utolsó pénzén lugkövet vásárolt, a vasúti- 
állomásra ment és ott a lugkövet vízben fel­
oldva lehöipintette. Azonnal összeesett és ret­
tenetes görcsökben vonr.glotf. Jajveszékelésére 
a pályaudvari rendőiség orvost hivatott, aki el­
rendelte a súlyosan sebesült asszony kórházba 
való szállítását. A kórházban egy percnyire ma­
gához tért és kijelentette, kogy kétségbeesésé­
ben követte el tettét. Férje már 3 évvel ezelőtt 
meghalt, s miután Szuboticán nem tudott ál­
láshoz jutni, Noviszádon próbált szerencsét. 
Amikor látta, hogy itt is hiába fáradozik, ön­
gyilkos akait lenni. Állapota aggasztó.

— Véres verekedés egy újonnan meg­
nyílt verbászi kocsmában. Kirst, Lukics és 
Herzberger verbászi lakótok a Molnár-féle ven­
déglőben mulattak, a fizetésről azonban nem 
akartak hallani sem s belekötöttek a korcsmá- 
ros feleségébe. Az ott tartózkodó finánc szol­
gálati fegyverét használta s Kirstet a karján 
megsebesítette. A sebesültet a közelben lakó 
orvos bekötözte. A verekedő ellen megindult 
az eljár ás.

— A titokzatos „Venecia“ kávéház 
megkopasztott vendége. A Vasút uccal „Ve­
necia“ kávéházba betéri tegnap délután Varga 
István Kinizsi ucca 14. szám alatti lakős s mi­
után az alkohol fogyasztása következtében le­
töri, egy pillanatnyira elszeuderült. Amikor ál­
mából felébredt, legnagyobb meglepetésére észre­
vette, hogy egy ismeretlen jóakarója Kiemelte 
pénztárcáját, amelyben állítólag 1600 dinár 
készpénze volt. Lármát csapol!, de miután a 
pénz nem akart előkerülni, feljelentést tett a 
rendőrségen. Prijevics Koszta főpincér azt ál­
lítja, hogy Varga Istvánnak sohasem volt 1600 
dinár készpénze s az igész rablási históriát 

I csak azért találta ki, hogy a cehhet ne kelljen 
I kifizetnie, amellyel egyébként adós is maradt, 
j arra hivatkozva, hogy amúgy is megrabolták, 

tehál nem köteles fizetni. A rendőrség megin­
dította a nyomozást e titokzatos ügyben, mert 
tényt akar deríteni arra, mi történt a „Vene­
cia“ kávéhárban.

— A „Lábúd“ helyihajó menet­
rendje. A Noviszád és Kamenica között köz­
lekedő Lábúd helyihajó legújabb menetrendje 
a következő. Kamenicáról indul: 3 30, 5 15, 7, 
8 15, 9 15, 11-15, 13 45, 15 30, 17 40 és 19 30. 
Noviszádról indul: 4‘30, 5 50, 745, 8*45, 1045, 
12 45, 14 45, 16 30, 18 30 és 20 órakor. Vasár- 
és ünnepnap szükség szerint külön járatott is 
indítanak.

SZÍNHÁZ
A Nemzeti Színház műsora: Szerda: 

Marica grófnő. Csütörtök: l.eskováciak Paris­
ban. Péntek: A pacsirta. Szombat: Kreutzer 
szonáta.
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Sport

Az MTK visszautazott Budapestre
A Bácska jubiláns ünnepségén kitünően 

szerepeli budapesti bajnokcsapat lemondta 
összes jugoszláviai mérkőzését és visszautazott 
Budapestre. A hirtelen elutazásnak oka az a 
sajnálatos incidens, amelyet néhány egyleten 
kívül álló szubotical egyén provokált a Bácska 
vasárnap esti díszvacsoráján.

A botrány rendezői a serleg ügyét hasz­
nálták fel viselkedésük indokául. Sportemberek 
elölt az első pillanatban helytelen állásfoglalá­
suk nem talált támogatásra, mert sem a Zsizs- 
kov, sem a MASK és a Bácska, vagy az MTK 
egyetlen játékosa sem azonosította magát a 
tüntetéssel Igaz, hogy a Zslzskov játékosai, 
miután az egyik néző által nékik áladott ser­
leget a versenyintézőség tőlük visszavette ki­
vonultak a bankettről és egy külön teremben 
foglaltak iieiyet, ott azonban csendesen üldö­
géltek és a hangos kiabálásban nem vettek 
reszt.

A serleg fi gyet illetőleg Fodor dr., az MTK 
vezetője munkatársunknak a következőket 
mondotta:

— Az MTK gyűjteményét sok száz ser­
leg díszíti, állásfoglalásomban tehát nem az 
egyébként pompás serleg értéke, hanem kizá­
rólag a sportszerűség az irányadó. A mérkőzés 
előtt nem történt megállapodás eldöntetlen 
eredmény esetére. Minthogy a játék féluyolc 
után ért véget, a szokásos kétszer 15 perces 
meghosszabbítást a sötétség miatt úgysem játsz­
hattuk volna le, tehát reális befejezésről szó 
sem lehetett. Saját hibánkon kívül öt tartalék­
kal álltunk ki. Kocsis hátvédünk egy összefutás 
után harcképtelenné vált, de az eredmény még 
így is megfelel az erőviszonyoknak, azonkívül 
tegnap a H XSK ellen egy sokkal erősebb mér­
kőzést játszottunk, mint amilyen a Zsizskov — 
Bácska mérkőzés volt, tehát a serleg elveszté- 

* sét nem látom indokoltnak. A serleg kisorso- 
lás-Ta ajánlatot nem tellek, de azt nem is tar­
tanám célszerű elintézésnek, ellenben bármikor, j 
akár már holnap is, szívesen rendelkezésre I 
állunk egy serlegdöntő mérkőzés lejátszására.

* \
Vasárnap a szuboticai Sport játszik 

Noviszádon. A Radnicski az elhalasztott köz­
gyűlését vasárnap tartja meg s erre az alka­
lomra a szuboticai Sport első csapatát kötötte 
le barátságos mérkőzésre j

Az „Achilles“ jubileuma. Egyéves fenn­
állását ünnepelte az “Achilles1* kerékpárkör 
szombaton este. Az ünnepély keretén beiül az 
alapítók tablójának leleplezése is megtörtént és 
azon a „NAK“ és a sztaribecsei „Tesla“ ki­
küldöttekkel képviseltette magát. A leleplezést 
az éremkiosztás követte, azután pedig reggelig : 
tartó tánc. i

Kerékpárvgyesiiiel Sztaribecsén. Uj ! 
kerékpáregyesüiet alakult Sztaribecsén „Tesla“ j 
név aiatt Az egyesület a novíszádi „Achilles“ > 
alosztálya. Az alakuló ülés vasárnap tartatott i 
meg és a vezetőségben Sztaribecse társadat- l 
mának előkelő egyénei foglalnak helyet. Az 
egylet folyó hó 20 án tartja első versenyét.

Kerékpárverseny Sztaribecsén. Juuius 
“0 an, vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja 
a sztaribecsei „Tesla“ kerékpárkör a noviszádi 
-,Achil!es“-cl első egyletközi versenyét. A ver­
senyszámok a kővetkezők: 6000 méter ország­
ul verseny (egyletközi), 6000 méter országúti 
erseny csak becselek részére, 40L0 méteres 

nm verseny, 1000 méteres sprintverseny, 400 
méteres időverseny és 100 méteres lassúság! 
verseny. *

Tennisz. A noviszádi Tennisz Klub rep­
rezentáns csapata számos kísérővel vasárnap

tön r^ndu*t' aho1 nagyszámú közönség
,e'° . 5:~ arányban nyerte meg a revansinér- 
■vOzest. A vendéglátó egyesület, mint mindig, 
s impozánsan előkészítette a versenyt 1
s játékosainkat a kísérőkkel együtt fényesen 

gvendégelte. Szépen szerepeltek a verse­

nyen játékosaink, akik közül kellemes feltű­
nést Nikoiils Nadica keltett nőknél szokatlanul 
jó hath handütésével és egyéni stílusával. Az 
egész versenyen kifogástalanul játszott. Voltak 
pillanatok, amelyekben a Becskereken több­
ször tüneményesen szereplő Hadzsi Olga, 
Dincslcs Sandi emlékét elevenítette fel. Niko- 
lics Nadica szép jövő élőit áll, tekintve, hogy 
ma még csak 17 éves. A férfi párost most is 
megnyertük, elvesztettünk azonban két egyest. 
Dr. Blausteiner, Christián, Becskerek második 
játékosa legyőzésével megismételte bravúrját, 
Novlszádnak egy újabb értékes győzelmet sze­
rezve. Balázs szenzációs formában van. Ma 
jugoszlávia egyik legerősebb egyes játékosa. 
Kuborczy szintén jó formától tett tanúságot. 
A férfi páros küzdelem során, ahol dr. Blau- 
stelnerrel jól összejátszva győzött. Vasárnapra 
Balázs és a beogradi játékosok bejelentették 
vendéglátogatásukat a beogradi junius 20-lki 
nemzetközi verseny előzetes tréningje miatt, 
Noviszádra A becskerekl verseny részletes 
eredményei:

Férfi egves: Dr. Blausteiner—Christian 
6:4, 4:6, 6:2. Freind—Kuborczy 6:4, 6:4, Ba­
lázs—Csernojarov 6:1, 6:2. Flamaun—Urbán 
6:3, 6:3.

Vegyes páros: Balázs—Wattay—Cserno­
jarov—Nikolics Nadica 6:4, 4:6, 6:3, Flamann— 
Nikolics Nadica -Christian—Wattay 6:6 6:0.

Férfi páros: Flamann-Csernojarov—Ba­
lázs Christian 6:4, 4:6, 6:0, dr. Blausteiner— 
Kuborczy—Urbán—Freind 6:4,4:6, 6:1.

Női egyes: Nikolics Nadica-Wattav 
Zsuzsi 6:2, 6:2, Wattay Szőszi—Nikolics Na­
dica 12:10, 8:6.

Négy eredeti szerb regény sajtó 
alatt. Legközelebb négy eredeti szerb regény 
kerül sajtó alá s ez alkalommal kizárólag no­
viszádi Írók munkái látnak napvilágot. Nikolics 
Richard, a finomlelkü iró és költő „Ustajale 
vode“ cimü hangulatos és érdekfeszitő regé­
nyével jelenik meg a nyilvánosság előtt 
amelynek tárgya egy dalmáciai falucskában a 
háború alatt pereg le. Prodanovics Zsivko dr. 
„Razoreno spahisho gnezdo“ cimü regényében 
a felsöbácskai életet illusztrálja. Triva Militär 
a Zastava igazgatója „Val strasti“ (A szenve­
dély hulláma) cimü érdekfeszitő regényével 
A noviszádi éleiből meríti témáját Szubotics 
Kamenkó is, aki ősszel bocsátja sajtó alá leg­
újabb regényét.
- - ‘ ■■■»-.............. !— iiim-g-uTju Lifi»-rtrrrnuir>Mi -*■»,____—- -

Pályaudvarokon mindig követelje a
„Délbíisská-t“

I** a*^^V“iymimni\T -L-n -|—i-L - L

ft dinár árfolyamai
Bécz 1250 — I Prága .... 59.95
Budapest . —Zürich . ------

Junius
8

Zürich Beogrnd Zagreb Newycik
zárlat zártat zárlat zárlat

ttcOLrr*d 9.112 ! — 176 50Züriv.h —-- 1097.50 1097 - 1936 -
Newyori 516 75 56.60 56 72
London 25.13 275.75 276 (>2 4*6 50Fails 15.42 167.- 186 49 299 -Milan.i 19.12 200 - 209250 370.50
Braga 15.31 168.05 168.25 296.23
Bér’Ir --.-- 13 49 13.52 2381
Büdapssi 72.20 794.50 793.
Srtisszítl 15.60 — .-- --_-- 301.-
Bécs — 800- 801.7«
Bukarest 21250 23 20
Amsterdam --.-- — ___
Szóflja --.-- — _(_ 72-Krisztiin!» -- _t.„-

Szalonik! --#-- --(_
Stockholm — 1

Chicagót lermánytőssde
1926 junius 8, 19 Si\:

Bure ! Tengeri
május 1926. . 141.7« j május 1926 . 73 6/=t
Julius . 136.7« Julius .... 77.50
Szepientber. 138.*/« i Szeptember . 78.7a
Irányi*', bax* teageri szilárd (AVALA

KövBadt turménytözsda
1926 junius 8 (Hivatalos jegyzések)

Bűze
bácskai Usancen duplikál kassza

kötés 325.— , 400 mm 
bánáti Usancen Vrsac d. k.

kötés 312 50. 200 mm 
bánáti Usancen Senta paritás d. k.

kötés 322 50. 40J mm 
Zab

bácskai, d. k. kötés 192.50, 100 mm
Tengeri

bácskai, Fővonal duplikál kassza
kötés 142.50, 500 mm 

bácskai VI Indjlja paritás duplikál kassza
kötés 145—, 500 mm 

bácskai Srem.-Mitrovica paritás duplikál kassza
kötés 146—, 1000 mm 

bácskai fehér 2 százalék duplikál kassza
kötés 145.— 100 mm

bánáti VI 25-ig Hajó, Pancseva paritás R. k.
kötés 144—, 3000 mm 

Irányzat: szilárd

— Gépész és fütővizsga, „Az Ispilna
Komisija za loZaöe i maSinlste Vei. Becskerek“ 
a legközelebbi lokomobil-, fűtői- és gépkezelői 
vizsgát junius hó 12.-én tartja meg. A vizsgára 
junius hó 7.-én délelőtt kell jelentkezni. A vizs­
gát megelőzőleg a vizsgázó bizottság gépész- 
mérnök tagjai junius 7.én kezdődő tanfolyamot 
tartanak A jelentkezőknek a következő okmá­
nyokra van szükségük: 1. születési anyakönyvi 
kivonat. 2 Erkölcsi bizonyítvány és 3 a hat 
hónapi gyakorlatot igazoló bizonyítvány mely­
ben feltüntetendő, hogy a gyakorlatot vizsgá­
zott gépkezelő mellett végezte és ez a községi 
elöljáróság által hitelesítendő.

Értesítem a t. vevőközönséget, hogy Novi- 
Sadon, Jevrejska ul. 11.

ernyő szaküzletet
nyitottam, ahol javítások is eszközöltetnek. Ké­
rem a t. vevőközönség szives támogatását.

Tisztelettel
6>v. DEUTSCH HERMINA.

Hirdetmény
Alulírott kir. közjegyző irodájában (Subo- 

tica, Sokoiska ul. 14) f évi junius hó 19-én 
d. u. 4 órakor megtartandó nyilvános árverésen 
e!adatik egy „Motor-Bor z“ nevű 18 35 Hp. 
erejű 20 személyt befogadó képességű motor­
csónak, amely ezidöszerint Palió tavon (Subo- 
tica mellett) van s ott is tekinthető meg.

Közelebbi feltételek megtudhatók alulírott 
ki«, közjegyzőnél vagy dr. Katanec Mihovil 
szuboticai ügyvéd ur irodájában.

Szubotica, 1926. junius hó 4.
Dr. SHpan Mntijevié

kir. közjegyző.17:^;" ■" _______ ______________

Sfefanovic Titus Sándor
mtiszakács

kivált a „Dalmaüa“ vendéglőből, ahol mint 
konyhafőnök működött és kéri a nagykö­
zönség pártfogását. Vállalja helyben és vi­
déken bankettek, lakodalmak, eljegyzések 

rendezését és főzését. Tisztelettel

Stefanovié Titus Sándor
mtiszakács, Kralja Alexandra ulica 8 sz. I. emelet

. 4144-1-0

4178-1-2
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Kedvezményes vízumbeszerzés
a budapesti nemzetközi ember-
védelmi kiállításra utazóknak!
Budapesten május 29-tői augusztus 3-ig 

nemzetközi embervédelmi kiállítást rendeznek 
A kiállításra utazók téláru jeggyel utazhatnak 
Budapestre és ezenkívül a magyar vizűmért is 
e§ak 20 dinárt kell fizetni, Miután azonban a 
vizűm beszerzése is tekintélyes összegbe kerül, 
a Délbácska szerkesztősége megállapodott két 
novisadi vizumbeszerző irodával: a Vojvodjanska 
Trgovaíka Agenciávai (Bauer Andor) Kr. Petra 
29. Telefon 5 82 és Lusztig Lajos bankházával, 
Kr. Aleksandra 13. Telefon 2- 03., hogy a 
Délbácska olvasóinak a rendes árnál 15 dinár­
ral olcsóbban, vagyis 50 dinár helyett 35 dinár­
ért szerzik be a magyar vízumot azoknak, akik 
az embervédelmi kiállítási a akarnak utazni. 
Kedvezményes áron csak azoknak szerzik be a 
vízumot a fenti cégek, akik az alábbi szelvényt 
bemutatják.

Vidéki olvasóink postán küldjenek be 
145 dinárt (60 dinár a kiállítási igazolvány. 20 
dinár a vizűm, 35 dinár a vizűm beszerzése,
5 dinár kezelési költség és 5 dinár portó), ami­
hez mellékeljék az alábbi szelvényt és útlevelet:

MMI

‘«26. junius a,

.i'

Vojvodina! Ipaphiállitás Novisadon.
Ezen kiállításon képviselve lesznek a kővetkező osztályok-
1. Kézimunkák és hazai ipar. — 2. Hazai nagyipar 
(Industrija — 3. Kereskedelmi osztály (Külföldi 
képviseletek) — 4. Mezőgazdasági osztály 

5. Áliatkiámtés
A kiállításon való jelentkezés határideje junius hó 20.-a. A kiállí­
tóknak mindennemű felvilágosítást és a jelentkezési iveket az 
ország összes Ipartestiiletei, Kereskedelmi és nagyipari egyesü­
letek, valamint a Kiállítási iroda adhatnak. Felhívjuk az érde­

kelteket, hogy helykiutalás és a saját érdekeiket szolgáló hirdetések megkezdése céljából 
minél előbb jelentkezzenek. A kiállítást a Kereskedelmi és Iparügyi miniszternőn 192b. május

sz. rendeletével engedclyzte.
aj us 

agyén leszhó 17 én kell V. 5951. sz. rendeletével engedélyezte. A kiállítóknak az áru 
visszaszállítva és a látogatók az összes gyors-, személy- és vegyesvonatokon 50% enged­
ményben részesülnek a Közlekedésügyi Miniszter urnák 1926. május hó 5-én M. Sz 12017/26 
sz. rendeleté alapján. A kiállításon a kiállítók érdekeit szolgáló nagy sorsjegy húzás lesz meg­
tartva, azonkívül minden város minden három kiállító után egy szabad helyet fog kapni 
sorsolás utján Ezen engedmények mellett a bérletdijak is jutányosak, úgy, hege ezen alkal­

mat minden termelőnek ki kellene használni.

Jelentkezzenek

Kedvezményes vízumbeszerzés
a budapesti embervédelmi kiállításra 

Név:

Lakás:

erre a kiállításra!
— HB «fflBM—IMM—— j

A^RO HlitöETSSSK
ÜZLETHELYISÉG, al­

kalmas irodának, 2eljez- 
nieka u. (>ö. azonnal ki­
adó. Cím a kiadóban 

4170-1-0

I

Keres e k egy ügyes 
HÁZIVAKRÓNŐT. Cím a 
kiadóban.

4)81 1 2

Stlngl-fcle kitűnő ZON­
GORA eladó. Cim a ki­
adóban.

4170-1..0
GALAMBGYÜRÜK el­

adók. Cim a kiadóban.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TO,MÁN SÁNDOR

Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ iapkiadóválla’at

Irodista
kitűnő munkaerő, állást keres. Szives meg­
kereséseket „j ö v ö" jeligére a kiadóba kér.

2 leány géomunkához
és egy

16 éves mindenes fiú
azonnal felvétetik

l. Novisadi Dobozgyár, Barth Domonkos
4.86 Petar Zrinyijeva 17. 1—3

Egy jókarban levő nagy jégszekrény, egy 
komplett hálószoba és egy nagy ebédiőszek- 
réiiv, ugyanitt több mechanikai gép is el­

adó. Putosks puí 70. szám,
4’52-1— 4

1 8

HARISNYft-OCCBSIO!
Harisnya-nagykereskedésünket feloszlatva, az összes raktáron levő

női-, férfi- és gyermek • harisnyáinkat
1l2 tucatonkint,

Sajót nagybani beszerzési árunkon alul kicsinyben kiárusítjuk, "*l

Eladásra kerül kb.

1 i

1000-szer VV tucat női flórharisnya — _
2000-szer Ve „ ,, selyem flórharisnya — —
1000-szer Ve „ „ legfinomabb sclyemflórharisnya
1000-szer 1 ., „ legfinomabb sclyemflórharisnya
I000-szer 1 ■> „ férfi flörsokni
1000-szer 'A ,, „ divat flórsokni —
1000-szer 1 a „ „ divat flórsokni legfinomabb —

Saját érdekében el ne mulassza ezen kedvezd alkalmat*
y

______ F

8

Dinar 120. 
Dinar 180. 
Dinar 220. 
Dinar 250. 
Dinar 120.- 
Dinar 180. 
Dinar 220. —

itii , * 1
í-..y ei

harisnya-nagykereskedése, Kralja Petra «i. 23., a$ udvarban

■ r ■ -VT- ..... M ,.v<- g
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Nyomatott farkas és IVútbvek könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniéka (Petőfi) uh 30. Telefon: 488
Bg*. ‘.■f'-.-'.'f'1 v


